

女子独闯传销点救回4名女大学生

2008年9月20日,下午5:30,西安市未央区。

一中年女子冲进一家话吧,见到20岁左右的女孩便不管不顾地扳过对方的头,发现不是她要找的人之后,说声“对不起”,马上又去扳第二个女孩。当她扳到第三个女孩时,便死死地一把抱住那个女孩的头,嚎啕大哭起来:“雪梅,终于找到你了!快跟我回家。”

中年女子名叫阳晓冬,湖南娄底人,只身来到西安的她与雪梅非亲非故。为了雪梅,阳晓冬的付出多到常人无法理解的地步。这是一份怎样跨越亲情的爱呢?



漫画 俞晓翔

爱 无私资助女大学生

今年40岁的阳晓冬曾是湖南娄底市商业局的工作人员,上个世纪90年代下岗后,她打过零工,开过出租车,做过生意。为了供两个孩子上学,她什么赚钱做什么,直到把大女儿送进大学。

去年夏天,阳晓冬偶然听说了雪梅家的事:雪梅以585分的高分考上华中农业大学,却面临辍学危险;雪梅的爸爸得癌症去世了,花光了家中积蓄,还欠了不少债;她有个哥哥在兰州理工大学读书,学费也一直欠着。

“我家在湖南涟源,左邻

右舍的孩子家里都有钱,却坐牢的坐牢,流浪的流浪;一些没钱的孩子成绩优异,却因为家境贫寒上不了学,这种反差太大了,我觉得不公平。”雪梅的遭遇让阳晓冬很心痛。

其实阳晓冬家里的经济状况也一般,丈夫是加油站一名普通员工,但得知雪梅的情况后,她专门去了一趟她家。“她家种了8亩多田,房子里到处都是玉米,稻谷堆满了好几个仓库,这些全靠一个七八十岁的爷爷收进来的。雪梅的妈妈在林场扛木材,这是男人干的苦力活。我当时就决定一定要帮助他们。”

临走时,阳晓冬留下了2000元钱。“雪梅和她母亲都哭了,说她们连200元钱都借

不到,现在一个陌生人却送来2000元。”

拿着这2000元,雪梅的母亲最终还是优先让儿子完成大学学业。要让雪梅上大学,必须有个人全面负担她的学费。

“我自己家有两个孩子要上学,同时我正资助另一个在邵阳学院的女孩子上学。如果再全盘承担雪梅的学费,对我来说,压力真的很大。”为了不让雪梅辍学,她决定找一个同样乐于助人朋友帮忙。

3天后,阳晓冬带着一个李姓朋友,再次给雪梅家送去了2000元。等到雪梅快开学的时候,她们又筹集了4000元送去。就这样,雪梅终于走进了大学校园。

之后,阳晓冬不仅承担了雪梅和她哥哥的学费,甚至还包括这家人的部分医疗费用。

两年以来,阳晓冬与雪梅一家同甘共苦,俨然成了一家人。

惊 资助的女大学生失踪了

今年,阳晓冬的女儿也考上了武汉的一所大学。9月6日,阳晓冬送女儿上学之际,顺道转到雪梅的学校,再次把1600元钱交到她手中。

9月14日,阳晓冬接到雪梅的哥哥打来的电话。“他说雪梅到西安搞传销去了!我听了就火大,我的钱来之不易,怎么这么不争气!现在要我大老远跑过去找她,我心痛死了。”生气的同时,阳晓冬更多的是着急。

据雪梅的哥哥介绍,妹妹是不久前应同学陈蓉的邀请前去西安游玩的。到了西安之后,她和陈蓉的电话便打不通了。为了核实相关情况,当晚阳晓冬给陈蓉的家里打了个电话。“陈蓉的爸爸告诉我,他女儿7月份被一个同学叫到西安后,一直没有音讯,中途打了几个电话要钱。他去西安找了几次,也去了女儿就读的大学,发现女儿已经被除名了。”

看来陈蓉邀请雪梅的目的

绝对不是游玩,而且雪梅曾给自己家里打电话要钱,根据这些异常情况,阳晓冬断定雪梅已经被拉进了传销团伙。

“我资助她上大学,还要引导她走正道。人没救成,我绝对不回来。”阳晓冬发誓。

出发前,通过查询电话地址,阳晓冬发现雪梅最后一个电话是在西安市未央区徐家湾打来的,这是目前寻找她的唯一线索。9月18日下午5点,抵达西安的阳晓冬马不停蹄赶到未央区。

艰 找到了失踪的女孩

西安市未央区徐家湾,属于城郊接合部,流动人口比较密集。

阳晓冬首先来到徐家湾派出所报案。公安局通过技术手段,最终找到了雪梅所使用的两个电话的确切位置。但两个公用电话相距有10公里。

9月19日,阳晓冬和民警兵分两路,在两家话吧守候了一天却没有任何结果。由于9月20日西安有演唱会,大批警力被调往演唱会现场。阳晓冬只能再次靠自己。

去哪家话吧呢?阳晓冬想起,雪梅往家里打电话的时间是下午5点左右,估计那是他们的休息时间。如果再次打电话,应该也会选择在那个时间。

下午5点,阳晓冬往其中一家话吧赶。中途她突然接到雪梅的爷爷打来的电话,说雪梅正和妈妈通电话。激动的阳晓冬交代爷爷在电话中拖住雪梅后,撒腿就往话吧跑。

气喘吁吁的阳晓冬冲进那家话吧,便出现了文章开头的那一幕。

阳晓冬一把抱住雪梅,大哭起来。此时的雪梅惊魂未定。通过观察,阳晓冬发现,雪梅旁边还有一名穿着蓝色毛线衫的女孩。阳晓冬断定,这名女孩很有可能就是监视雪梅的传销人员,为了防止这个女孩悄悄溜走,阳晓冬随即一把抓住

了这个女孩,并把她们一起送到了徐家湾派出所。

经过警方询问,身穿蓝色毛线衫的女孩名叫聂南,也是一名在校大学生,都是涟源人,同样是传销集团的受害者。

辛苦寻找了3天,阳晓冬终于如愿以偿找到了雪梅,并顺势解救了聂南。阳晓冬此行收获不小,然而她却怎么也高兴不起来。她发现,雪梅和聂南的意识已经完全被传销组织所控制,虽然人已经被解救出来,却不愿意回学校。

“阿姨,我知道错了,但我觉得我现在做的这个并不违法。他们对我很好,我相信他们不会害我。我想休学一年,这个对我来说是个(赚钱的)机会。”听着雪梅的异常言语,心急如焚的阳晓冬决定立即将雪梅带回老家。

叹 一人救回4名女孩

在带雪梅回家前,阳晓冬还在考虑另一个问题:在这个传销组织内,究竟还有多少人被骗呢?

为了能够让雪梅认识传销的违法性与危害性,阳晓冬和民警对雪梅做起了思想工作。半个小时后,雪梅渐渐意识到问题的严重性。两个小时,雪梅终于主动说出了传销组织的地点。在她的指引之下,徐家湾派出所民警终于在大雁村这个城郊接合部找到传销组织的据点。然而,这时传销窝点内却空无一人。

当初诱骗雪梅的陈蓉在哪里?此时,阳晓冬得知,陈蓉又在用约熟人来西安游玩的方式,开始欺骗她的另一个在大连理工大学的同学李遥。掌握该情况后,阳晓冬立即与李遥取得了联系,双方商量好,诱骗陈蓉现身。

李遥给陈蓉用短信编造了一个谎言,称自己在网上认识了一个男友,从汉口来西安找工作,希望陈蓉接待一下。急于继续招人加入传销团伙的陈蓉

马上中计。

9月21日下午,陈蓉主动短信约见李遥的“男友”。就在陈蓉按时出现在电话中约好的见面地点时,民警立即出击将其抓获。

同时,据聂南透露,她还有个妹妹聂清也身陷传销团伙。就在阳晓冬和警方准备营救聂清时,她自动找上门来。聂清以给姐姐送钱为由,主动来到了派出所试探聂南的情况,阳晓冬见状冲了上去一把将她抓住,却反遭聂清的撕扯和踢打。

阳晓冬立即与聂清的父亲取得了联系,在征得其父同意之后,阳晓冬决定将聂清带在自己的身边。然而,面对阳晓冬的好意,聂清却不领情。为了稳定聂清的情绪,民警立即将其带到未央分局。

聂清的情绪依然不稳定。事已至此,阳晓冬认为,目前能帮助聂清走出困境的只有她的亲人。随后,阳晓冬再次与聂清的家人进行了联系,当天下午,聂清的姑父便乘飞机赶到了未央分局,将两姐妹带走。9月23日,雪梅被阳晓冬送回了学校。9月24日,陈蓉被阳晓冬送回了涟源老家。

为了解救几个非亲非故的孩子,此次西安之行花掉了阳晓冬2万余元,此时的她却依然无法睡个安稳觉。“虽然她们已经回到亲人的身边,但她们的内心似乎仍沉迷在传销组织当中,特别是聂清和陈蓉,她们的人生观、价值观已经严重扭曲,要怎样才能纠正她们的错误思想?我们能否重新改变他们,重塑他们的人生呢?”这些让阳晓冬头痛不已。

9月26日下午,涟源市妇联主席董春秀和阳晓冬一起,前往4个女大学生家里,回访她们的情况。雪梅、陈蓉、聂南都已经意识清醒,只有聂清仍然处在意识模糊当中。

“她被洗脑了,但我们有信心把她重新挽救过来。”阳晓冬坚信。

据《今日女报》

只因反对结婚 儿子竟杀父弑母

25岁的男青年孙某只因为父母不同意他与女友结婚,竟将双亲一并杀死。此后,丧尽天良的孙某还镇定自若地假报案情,试图混淆民警的办案方向,不想连篇谎话终被逐一揭穿,落入法网。

屋中惊现两具死尸 被害人的儿子报案

3月27日,天津市公安河西分局天塔派出所接到报案,一名男子称自己的父母死在家中。派出所立即派民警赶往现场。分局领导获悉情况后立即责成刑侦支队抽调精干警力组成专案组,迅速调查。

一进入报案人的家中,民警就闻到一股强烈的腐臭味。一女性被害人被藏在卧室的床褥下面,另一名男性被害人躺在地上,二人脸色发黑,皮肤腐烂,看来已经死亡一段时间。经勘察,屋内没有任何打斗痕迹,窗户、门也没有撬痕,家里的财物没有被盗,因此初步排除了入室抢劫杀人的可能。

细心的民警发现,被害人

只记到了3月12日这天。3月12日至15日的报纸没动过,以后的报箱被塞得满满当当。民警据此推断,两名被害人就是在3月12日遇害的。另外,在3月15日还有人来过。

被害人独子行为怪异 种种迹象令民警生疑

孙某一连串不正常的行为在民警心里打了几个问号。其一,孙某带着民警一进门,便将室内的窗户全部打开。按常理推测,孙某已来过现场,对腐臭味不可能毫无感觉,理应早把窗户打开了。同时,孙某在看到父母的尸体时,脸上全无悲伤、痛苦的表情。在民警对孙某进行询问时,他也是一副泰然自若的样子,声称自己3月12日上午回了一次家,之后就再也没有回来过。今天回家,是因为快到清明节了,表姐为扫墓的事给他父母打电话未通,孙某回家后发现父母已经遇害。孙某似乎有些可疑,在没有确凿证据的情况下,民警还是按照常规程序,对案件进行侦查。

在对被害人的邻居和亲友的调查中,民警得知被害人夫妇为人随和,乐于助人。还有知情者向民警提供了一条重要线索:孙某想和女友结

婚,遭到父母的坚决反对,因为这件事,双方闹僵了。这是否就是孙某的杀人动机?他难道真的会为结婚而杀害自己的双亲?

3月28日,民警在孙某的女友家中找到了孙某。面对民警,孙某一口咬定,他并没有杀害自己的父母,而且仔细回忆了3月12日那天的行踪,以表明自己没有作案的可能。然而孙某的回忆越详细,民警越觉得可疑:对孙某来说,3月12日只是个普通的日子,记得如此清楚不合常理。民警随后对孙某展开了心理战术,经过一番较量,孙某的心理防线全面崩溃,交代了杀害亲生父母的犯罪事实。

报案人原来是凶手 杀父弑母丧尽天良

原来,孙某是家中的独子,虽然家境不很富裕,父母对孙某的宠爱却丝毫不少。长大后,性格内向的孙某不喜欢和人打交道。毕业后,孙某一直没找到工作,日夜沉迷于网络游戏。2007年12月,孙某在网吧认识了一个名叫小慧的女孩,二人迅速坠入爱河。

然而两人的交往却没有得到孙某父母的同意,原因很多。小慧比孙某大4岁,有着

男大女小传统观念的孙某父母很难接受这位未来的儿媳。而且,与小慧和其母亲同住的还有小慧的前任男友、现在的干哥哥。孙某的父母认为这样复杂的家庭并不适合单纯的孙某。然而,沐浴在爱河之中的孙某不愿意放弃这段感情,与父母关系很紧张。最近,孙某提出要和小慧结婚,遭到父母的强烈反对,导致双方矛盾升级。

3月12日,孙某回到家中,当时其母一人在家。他又向母亲提出结婚的事,母亲情绪激动,大骂孙某不孝,甚至动手打了孙某一记耳光。孙某怕邻居听见笑话,伸手去捂母亲的嘴,很快被母亲挣脱。孙某又一把抱住母亲的脖子,孙某母亲的喊声越来越小,渐渐停止了挣扎。孙某发现母亲已经断气了后,突然担心被父亲发现。于是,他决定一不做二不休,将父亲一并杀死。

他把母亲的尸体藏在床褥下面,将现场收拾干净后,把浴室的镜子摘下来藏在衣柜后,然后等着父亲回家。

下午3点多,孙父回到家中,问起妻子。孙某对父亲说,浴室的镜子坏了,母亲买镜子去了。孙父丝毫未起疑心,开始做饭。就在父亲吃饭时,孙某悄悄地绕到父亲背后,举起事先

准备好的榔头,冲着父亲的后脑狠狠砸了下去,孙某担心父亲没有断气,又用手勒住其脖子,确认父亲死亡后方离去。

3月15日,孙某回到家中,因担心死去的父亲躺着不舒服,还将父亲翻了个身,将房间收拾干净后,拔掉电话线,然后若无其事地回到女友小慧家中。案发后,他觉得事情瞒不住了,便向警方报案。

专家提醒 应防止孩子“激情犯罪”

天津警官职业学院的心理教授刘援朝告诉记者,因为恋爱受阻而酿成血案的例子远不止一起,对自己的父母下手是最极端的形式。青春期的年轻人恋爱中得到美好感受以后,会不顾一切地排除阻力。还没有完全成熟理智的青少年最容易这样“激情犯罪”。

刘教授建议,家长、学校和社会都应该多了解孩子是否处于压力过大的状态,多做一些换位思考,体会孩子真正的需要。

孙某独白 杀死父母我后悔!

在卷宗材料中,记者见到

了办案民警与孙某的一番对话。

办案民警:杀死父母后,你为什么

不跑?

孙某:因为死的是我的父母,你们不会怀疑到我。

办案民警:你杀害自己的父母,除了他们不同意你与女友交往外,还有其他原因吗?

孙某:没有其他的原因。至今我也想不明白,从小视我为掌上明珠的父母,为什么就不同意我和女友的婚事。今年春节的时候,女友拎着礼品到家里来看望他们,他们一点情面也不讲,当时就和女友争吵起来,让我在女友面前特没面子。这件事,我一直耿耿于怀。

办案民警:你什么时候产生杀死父母的念头的?

孙某:2008年3月12日(案发当天),我跟母亲说结婚的事,她骂我没良心,这些话对我的触动很大。后来,她还扇我一记耳光。情急之下,我把她掐死了。

办案民警:你把父母杀死后有什么感觉?

孙某:没什么感觉,只觉得是一种解脱。

办案民警:你现在有什么想法?

孙某:很后悔,真不应该杀死亲生父母。

据《城市快报》